
 
 

PROCÈS-VERBAL 108e Réunion du Conseil Exécutif de la CRUES 
 

Séance du Conseil Exécutif du 16 mars 2026  
 
Présences : Interne 1, Interne2, coordination | Observateur·rice·s : XX, XX, XX 
Ordre du jour : 
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1.​ PROCÉDURES D’OUVERTURE  
1.1.​ Ouverture  

Que la rencontre soit ouverte à 10:24. 
Dûment proposée 
Dûment appuyée 
Adopté à l’unanimité 

1.2.​ Praesidium  
Que Interne 2 et interne 1 fassent respectivement l’animation et le secrétariat de la réunion 
Dûment proposée 
Dûment appuyée 
Adopté à l’unanimité 

1.3.​ Lecture et adoption de l’ordre du jour  
Que l’ordre du jour de la réunion soit celui ci-haut.  
Dûment proposée 
Dûment appuyée 
Adopté à l’unanimité 
 

1.4.​ Lecture et adoption du procès-verbal 
Que l’on adopte le procès-verbal du Conseil exécutif du 2026-03-05. 
Dûment proposée 
Dûment appuyée 
Adopté à l’unanimité 

2.​ COMMENT ÇA VA ?  
 

3.​ RETOUR TÂCHES  
Que la permanence s’occupe de modifier le contrat pour le simplifier et modifier les 

incohérences afin de nous le resoumettre. EN COURS (son contrat de  travail) 

 

Que l’on organise un moment durant la semaine de grève pour faire la murale dans la salle principale. EN 

COURS 



Que la permanence prépare une formation sur l’animation d’AG que la CRUES donnerait autour 

de mars. EN COURS 

Que l’on propose au COCO de mandater une personne, si cette personne est déjà en France, d’y 

aller pour la CRUES. EN COURS 

Que l’on mette le point en dépôt (cloud) pour le cx après le congrès. EN COURS 

Que juste exécutant.e.s de la CRUES soient inscrit.e.s à communauto. EN COURS 

Qu’Interne contacte Antoine de Ilot afin de voir les alternatives possibles (de logiciels libres) . 

EN COURS 

Que durant la semaine de grève la permanence se concentre sur les tâches suivantes : Visuels, 

courriels, mise en page des courriel du comité mob, réservation de salle, etc. 

Que l’on demande à Arthur s’il veut cet argent et aviser.FAIT 

Que l’on rajoute Naima sur le registre des entreprises. EN COURS 

Que Naima voit s’il est possible de faire le congrès à Rimouski, Joliette ou Montréal. EN 

COURS (pour Rimouski) 

Que Sophie se charge de voir s’il est possible de faire le congrès à Drummundville. EN COURS 

Que l’on trouve le lieu du congrès pour maximum la fin mars.  

Que le congrès est lieu durant la fin de semaine du 25-26 avril  

Que Naima se charge de la coordination d’un comité bouffe et que celui soit formé d’ici fin 

mars. EN COURS 

Que coordination se charge d’écrire les communications relatives au congrès. FAIT 

Que la permanence les mettent en page et les envoi aux bonnes dates.  

Que tout le monde parle du praesidium autour d’elles, on avise la semaine prochaine.  

Que l’on rappelle la rencontre de l’ORA - samedi 10h30.FAIT 

Que internes se charge d’informer le comité mob sur la propreté du local. FAIT 

Que l’on mette le point Coalition logement en dépot. FAIT 

Que internes leur répondre (WSSSA). FAIT 

 
 
 
 



4.​ PERMANENCE  
4.1.​  

5.​ POINTS  
5.1.​ MÉDIAS  

5.1.1.​ CIBL radio  
PROPOSITION : Que l’on fasse une entrevue à CIBL radio le 23 mars en avant-midi.  
Que l’on favorise deux personnes de l’exécutif à cette entrevue.  
Que Interne 1 et coordination soient les deux personnes qui fassent cette entrevue.  
Dûment proposée 
Dûment appuyée 
Adoptée à l’unanimité 
 

5.1.2.​ Montréal Campus  
On n’a pas de temps. 
L’article sur l’AFESPED 

5.2.​ SEMAINE DE GRÈVE  
5.3.​ État des choses  

 
5.4.​ Remboursement des activités?  

 
On ne peut pas tout rembourser. 
 
PROPOSITION : Que l’on ne rembourse que les activités de la CRUES ou la nourriture lorsque 
d’autres membres de la CRUES s’y ajoutent.  
Dûment proposée 
Dûment appuyée 
Adoptée à l’unanimité 
 

5.5.​ Autobus manifestation vendredi 
On peut aider les associations à s’organiser avec les bus, mais pas payer les bus.  
 

5.6.​ COCO 
France 
TROVEP - 9h30 jeudi matin 
Retour congrès  
Prochain congrès  
 



5.7.​ CONGRÈS 
5.7.1.​ Lieu  

Pte Drummondville, peut-être Rimouski. 
Priorité à Drummondville et ensuite Rimouski.  
Internes 1 fait le lien avec Drummondville et Internes 2 fait le lien avec Rimouski. 

5.7.2.​ Praesidium  
Internes 2 a trouvé une personne pour faire le senti à notre congrès.  
Itsvan est une garantie, mais on priorise une autre personne. 
 
PROPOSITION : Que coordination et la permanence fasse une liste potentielle 
d’animation/secrétariats pour le prochain congrès. 
Dûment proposée 
Dûment appuyée 
Adoptée à l’unanimité 

5.8.​ Externe 
5.8.1.​ « Canada » 

 
5.8.2.​ Saguenay-Lac-St-Jean 

Rapport avec les 4 associations. Affiliations? 
 

5.8.3.​ Projet de loi fédéral C-9 : Une grave atteinte à nos libertés civiles! 
PROPOSITION : Que la CRUES signe l’appel contre le projet de loi fédéral C-9 de la Ligue des 
Droits. Que Internes 1 s’occupe de signer. 
Dûment proposée 
Dûment appuyée 
Adoptée à l’unanimité 
 

5.8.4.​ Global sumud flotilla pour Gaza  
PROPOSITION : Que l’on signe l’appel à soutenir la délégation canadienne de la Global Sumud 
Flotilla pour Gaza. Que Internes 1 s’occupe de signer. 
Dûment proposée 
Dûment appuyée 
Adoptée à l’unanimité 

5.8.5.​ COALITION 
Que l’on amène ce point au prochain COCO après celui du 17 mars. 

5.9.​ Interne 
5.9.1.​ Rencontre pour le jeudi 

PROPOSITION : Que l’on fasse la rencontre pour le jeudi le samedi 21 mars à 18h au local de 
la CRUES. 



Dûment proposée 
Dûment appuyée 
Adoptée à l’unanimité 
 

 

Bonjour, 

Nous vous écrivons afin de vous inviter à vous joindre à la Coalition large sur le logement 
actuellement en formation et coordonnée par le FRAPRU et le RCLALQ.  

Dans un contexte où la crise du logement continue de s'aggraver et où les solutions mises de 
l'avant par les gouvernements demeurent insuffisantes voire carrément nuisibles, nous croyons 
qu'il est essentiel de rassembler les forces sociales autour de 3 revendications structurantes : 

 
●​ La mise en œuvre d'un réel contrôle des loyers au Québec,​

 
●​ Le développement massif du logement social,​

 
●​ La reconnaissance du droit au logement dans la Charte des droits et libertés du Québec.​

 
La crise du logement affecte toujours plus les conditions de vie des travailleuses et travailleurs, 
fragilise particulièrement les personnes seules, racisées, les femmes et les familles 
monoparentales, accentue les obstacles pour les personnes en situation de handicap et creuse 
les inégalités dans toutes les régions du Québec.  

C'est pourquoi nous sommes persuadés que votre organisation, par son action et son ancrage 
dans le milieu, contribuera à renforcer cette grande mobilisation.  

Nous vous invitons à lire le document de présentation ci-joint, détaillant les revendications, le 
fonctionnement et les grandes lignes du plan d'action de la Coalition Large.  

Pour adhérer à la coalition, il suffit de remplir et de retourner la déclaration 
d'engagement également en pièce jointe. 

Nous espérons pouvoir compter sur votre organisation pour renforcer cette démarche collective. 

Nous demeurons disponibles pour répondre à vos questions. 

Solidairement, 



 

6.​ PROCÉDURES DE CLÔTURE 
6.1.​ Varia  

 

6.2.​ Fermeture   
 
PROPOSITION : Que l’on ferme la rencontre à 11h49. 
Dûment proposée 
Dûment appuyée 
Adoptée à l’unanimité 
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